
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 24

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: PROPOSTA AI SENSI DELL'ART 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO. 
RICHIESTA  ALLESTIMENTO  STRUTTURE  PER  ESERCIZI  A  CORPO  LIBERO 
ALL'APERTO NEI PARCHI DELLA CIRCOSCRIZIONE OLTREFERSINA

Il giorno  17.05.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriCasagrande Corrado
Facchini Luca
Giovannini Alessandro
Luchi Piero
Martinelli Francesco
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereMatuella Sandra
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 14, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Perghem Martina.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 04/04/2022 prot. n. 92236 i/le consiglieri/e Luchi, Matuella, Martinelli, 

e Pegoretti hanno presentato  alla Giunta Comunale  una proposta, ai sensi dell’art. 27  comma 2 

lettera a)  del vigente Regolamento del Decentramento  avente ad oggetto la richiesta di allestire 

strutture per esercizi a corpo libero all’aperto nei parchi della circoscrizione Oltrefersina; 

dato atto che  il consigliere Luchi  ha relazionato al riguardo dando lettura della proposta 

presentata;

sentiti  gli interventi delle consigliere e dei consiglieri che propongono alcune modifiche 

correttive nel dispositivo; 

ritenuta  la  proposta  meritevole  di  accoglimento,  e  ritenuto  pertanto  di  fare  propria  la 

proposta, il Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione con le modifiche emerse in aula;  

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 

sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 

favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 

09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022; n. 30; ;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 

quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2022-2024  e  successive 

variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 

deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 29.07.2020 n. 120;

constatato e  proclamato da parte  del  Presidente,  con l’assistenza degli  scrutatori,  l’esito  della 

votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell’art. 27 del Regolamento del Decentramento,  la proposta di seguito 

inserita : 

PROPOSTA  ALLA  GIUNTA  COMUNALE,  AI  SENSI  DELL’ART.  27  DEL 

Pagina 2 di 6



REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  DI  ALLESTIRE  STRUTTURE  PER 

ESERCIZI A CORPO LIBERO ALL’APERTO NEI PARCHI DELLA CIRCOSCRIZIONE 

OLTREFERSINA 

Premesso che:

Il consiglio della Circoscrizione Oltrefersina aveva già proposto con delibera 15/2019 e 

successivamente interrogato con delibera 29/2019  la Giunta rispetto alla possibilità di 

installare una struttura metallica per attività fitness (Struttura Calisthenics)  presso il 

Parco di Gocciadoro e  il Giardino Alexander Langer.

Si riconosce l’importanza di una corretta attività fisica per la buona salute del cittadino.

La presenza di strutture apposite nei parchi incentiva l’attività fisica e una vita sana 

all’aria aperta.

Si  riscontra  una  crescente  ricerca  da  parte  di  molti  cittadini  di  attività  sportive 

alternative a quelle che si svolgono in ambienti chiusi, anche a seguito dell’emergenza 

covid-19.

I  cittadini  più  giovani  o  con meno possibilità  di  frequentare  palestre  a pagamento, 

beneficerebbero dell’avere la possibilità di svolgere attività fisica nei parchi vicino casa.

I parchi sono stati un necessario luogo di allenamento per molte associazioni sportive 

della circoscrizione (basket, presciistica, arti marziali) in seguito ai problemi di accesso 

alle palestre durante il periodo di emergenza covid-19 .

Verificato che:

Così come nel Giardino Alexander Langer in seguito alla richiesta di questo Consiglio, 

nel nuovo parco “Stella di Man” (via Stella di Man) tale struttura per esercizi a corpo 

libero è presente (v. Figura 1 negli allegati) ed è, nella bella stagione, sempre molto 

frequentata.

Tali  strutture  non  sono  presenti  in  molti  parchi  della  circoscrizione  (Parco  “Enzo 

Tortora”  di  viale  Verona,  parco  “Corti  Fiorite”  di  via  Fermi,  Giardino  “Maria  Teresa 

d’Asburgo” di via Anna Frank) o sono molto limitate (parco di Gocciadoro).

Tutto ciò premesso e verificato

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina 

propone alla Giunta Comunale 

ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. B) del Regolamento del Decentramento 

1. Di  valutare l’installazione di  strutture per esercizi  a corpo libero nei  parchi  della 

Circoscrizione Oltrefersina, ove sia possibile o non siano già presenti. A puro titolo di 

esempio si riportano possibili realizzazioni di tali strutture in Figura 1 e Figura 2 degli 

allegati.
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2. di prevedere alla copertura di almeno una delle strutture sportive già installate o di 

quelle che verranno installate come da richiesta.

3. Si suggeriscono le strutture come da foto 3, 4, 5, 6 in allegato per quanto riguarda il 

Parco di Gocciadoro che, vista la dimensione della zona, permetterebbe di disporre le 

strutture in maniera più capillare.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Perghem f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: PROPOSTA AI SENSI DELL'ART 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO. 
RICHIESTA  ALLESTIMENTO  STRUTTURE  PER  ESERCIZI  A  CORPO  LIBERO 
ALL'APERTO NEI PARCHI DELLA CIRCOSCRIZIONE OLTREFERSINA

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14
Favorevoli: n. 14 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 17.05.2022 il Segretario circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: PROPOSTA AI SENSI DELL'ART 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO. 
RICHIESTA  ALLESTIMENTO  STRUTTURE  PER  ESERCIZI  A  CORPO  LIBERO 
ALL'APERTO NEI PARCHI DELLA CIRCOSCRIZIONE OLTREFERSINA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 17.05.2022 il Segretario circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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